

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, МОЯ ЗЕМЛЯ

Петровобудскую сельскую библиотеку посещает более 350 читателей, многие из них дружат с книгой, сколько себя помнят. На страницах нашей районной газеты я хочу рассказать об удивительной женщине, активной читательнице-библиотеки В. А. Марковой.

Вся жизнь Веры Алексеевны накрепко переплелась с Брянским краем. Неудивительно, ведь она ровесница нашей области и также рождена 70 лет назад.

— Трудные были времена, но счастливые, — уверяет женщина. Годы ее взросления пришлись на восстановление Брянского края из руин.

Судьба, которую не назовешь легкой, уготовила женщине немало испытаний. Детство, опаленноевойной, юность в горькую пору разрухи. Не было горше обиды, — вспоминает Вера Алексеевна, чем получить похоронку на отца в самый канун Дня Победы. Отец, Алексей Иванович Веселый, погиб 14 апреля 1945 года в Берлине, где и похоронен в братской могиле.

Нелегко пришлось матери поднимать двоих детей. Известно ведь, вдовья доля горше уксуса. Дети Вера и Алексей с ранних лет работали тяжело, не жалуясь от непосильной



работы на ноющую боль в спине, понимали, так надо, иначе не выжить. Пасли телят, пололи просо, работали на уборке сена и соломы, совмещая работу со школой.

После окончания Чуревичского СПТУ, более десятка лет женщина работала в торговле, где и познакомилась с мужем Иваном Евгеньевичем. Род Марковых продолжили пятеро детей. Только старшая, Валентина, работает в Москве диспетчером на железной дороге, младшие же пустили корни на своей малой Родине.

Ушел из жизни муж, Вера Алексеевна повторила

судьбу матери, выпив печальную вдовью чашу до дна. Так же, как и мать, она имеет стаж работы, в совхозе "Петровобудский" трудилась дояркой, ее труд заслужил премию. Ее труд был отмечен многими благодарностями и грамотами. Семейную династию животноводов продолжили сыновья Алексей и Сергей, к сожалению, Алексей уже ушел из жизни..

Верной спутницей для Веры Алексеевны всегда была и остается книга. Любимы ей женские романы, где вместе с героями на страницах книг она огорчается и радуется. При выборе книги также всегда от-

дает предпочтение произведениям о деревне, сельском укладе жизни.

— Каким будет село и судьба нашей Брянщины, зависит от нас, — уверяет Вера Алексеевна. Мы неотделимы — люди и наш родной край! Мы всегда будем вместе, иначе невозможно! Никогда не будет нас без села и наоборот, где особый повод для гордости — это наши гостеприимные, щедрые душой люди, которые умеют трудиться, помнят о славной истории своей страны, растят в любви детей и внуков.

Люблю Брянскую землю за богатую историю, за то, что Брянщина постоянно развивается, крепнет, расцветает, за то, что живу здесь. И вообще, горжусь тем, что наш край очень гостеприимный и доброжелательный, что подтверждают последние события на Украине. В нашу область переехало немало русскоязычного населения. Но особенный повод для гордости для меня — то, что Брянск — единственный в России удостоен звания "Город партизанской славы".

**Л. ЛЯПУНОВА,
заведующая
Петровобудской
сельской библиотекой.
НА СНИМКЕ: В. А. Веселая.**